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iMovimento 5 Stelle Casalgrande

Al Presidente del Consiglio C. di Casalgrande

Al Sindaco e alla Giunta,

P.c., a tutti i Capigruppo

Oggetto: Interrogazione a risposta orale relativa alle iniziative di raccolta dati per la
progettazione di un nuovo piano comunale per la raccolta differenziata dei ri�iuti.

Premessa:

Il 28 agosto 2019 in riunione si incontrarono il Sindaco Giuseppe Daviddi, l’assessore Vanni
Sgaravatti i capigruppo dei gruppi consiliari del Consiglio Comunale di Casalgrande, a detta
riunione parteciparono anche rappresentanti di IREN e ATERSIR e alcuni tecnici del comune di
Casalgrande. Oggetto dell’incontro era la gestione della raccolta dei ri�iuti, nonché le criticità
legate alla raccolta differenziata porta a porta degli stessi.

La riunione faceva seguito alla decisione, da parte dell’amministrazione di Casalgrande, di non
estendere a livello comunale la raccolta porta a porta, dopo la conclusione del periodo di
sperimentazione avvenuto nella frazione di Salvaterra.

In suddetta riunione i partecipanti convennero sulla necessità di progettare un nuovo piano per
la raccolta differenziata dei ri�iuti, piano che ponesse rimedio ai problemi presentatisi durante la
sperimentazione della raccolta porta a porta.

Per questo motivo da parte dell’amministrazione comunale arrivò la proposta di preparare un
sondaggio da sottoporre ai cittadini per raccogliere informazioni, suggerimenti ed eventuali
problemi in merito alla raccolta differenziata.

Si proponevano, inoltre, una serie di sopralluoghi, a cui avrebbero dovuto partecipare tecnici di
IREN e del Comune di Casalgrande, nelle piazzole dove sono posti i cassonetti nonché all’isola
ecologica. Tali sopralluoghi avrebbero dovuto avere il �ine di evidenziare eventuali
problematiche dei siti destinati alla raccolta dei ri�iuti.

I dati, che si auspicava venissero raccolti entro la �ine del 2019, sarebbero dovuti servire ad
IREN per preparare un progetto di gestione della raccolta dei ri�iuti, alternativo al porta a porta,
da sottoporre all’attenzione dell’amministrazione comunale in tempi utili ad una sua attuazione
entro settembre 2020.

Nella seduta del Consiglio Comunale del 21 02 2020 il gruppo consiliare del Movimento 5 Stelle
presentò un’ interrogazione, per chiedere informazioni sullo stato di avanzamento della
progettazione del suddetto piano comunale per la raccolta dei ri�iuti.
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L’allora Assessore Sgaravatti rispose che la raccolta dei dati per la predisposizione del piano di
raccolta Comunale era in corso, ma che si sarebbe dovuto attendere che Atersir e Iren ne
prendessero visione per poter valutare la praticabilità del progetto.

Tutto ciò premesso chiediamo:

- A che punto sia l'attuazione del progetto per un piano comunale per la  raccolta dei
ri�iuti, alternativo al porta  a porta.

- Se vi sia, in linea di massima, una data presunta per l’attivazione del piano di raccolta dei
ri�iuti che dovrebbe sostituire la raccolta differenziata porta a porta.

Casalgrande 21 01 2022                                                                                                Bottazzi Giorgio
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